



## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА



**АНТОН ТЫРТЫШНЫЙ | ОКРУГ №7**

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

## БЫТЬ ДЕПУТАТОМ — ЗНАЧИТ ОТСТАИВАТЬ ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ГОРОЖАН

В Совете депутатов города Новосибирска Антон Тыртышный уже не новичок. Жители выбирают его, потому что смогли убедиться — слова депутата не расходятся с делом. Кроме того, в нынешнем составе Горсовета он работает заместителем председателя.

### РАБОТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ — ПОД ДЕПУТАТСКИМ КОНТРОЛЕМ

— Антон Григорьевич, как ведется работа по выполнению наказов избирателей? Какие из наказов — выполненных и планируемых — вы считаете особенно важными?

— Есть наказания, которые реализуются легко и по плану, а есть такие, которые требуется держать под собственным контролем и вовремя вмешиваться, когда подрядчик делает что-то не так.

Считаю в числе своих достижений прошлого года строительство тротуара по ул. Салтыкова-Щедрина, напротив бывшей «Горожанки». Это был один из ключевых наказов, данных мне избирателями. Еще не так давно пешеходам там было сложно пройти. Особенно опасно было ходить мамам с колясками и старикам. Кусты и аварийные деревья вынуждали их идти по проезжей части.

Тротуар должен был пройти по земельному участку дома №21 по улице 1905 года.



Депутат Антон Тыртышный и его команда на субботнике на берегу Оби

Мы с жителями договорились, что сначала будет сделан ремонт их двора: асфальтирование проездов, ограждение детской площадки — было решено отделить ее от тротуара, чтобы дети в процессе игры не выскакивали на проезжую часть. Ограду установили по моему обращению в мэрию.

Пришлось также спилить аварийные деревья, перенести на 2,5 метра опоры уличного освещения, чтобы при чистке тротуара от снега по нему мог проехать трактор. И вот наконец работы по строительству тротуара стартовали. Но не сразу все пошло хорошо.

Мы запроектировали тротуар шириной больше 2 метров, чтобы его можно было чистить методом механизированной уборки, и трактор мог нормально туда заезжать. Но местные жители своевременно мне позвонили и сказали, что подрядчик все делает как-то странно. Я выехал на место и выяснил, что тротуар начали делать шириной

1,6 метра и с основанием, не выдерживающим уборку в зимнее время.

На следующий же день по моей просьбе мэрия организовала совещание на месте с участием подрядчика, выполняющего работы. На совещании было принято решение расширить тротуар до 2,25 метра и сделать более крепкое основание, чтобы оно выдерживало уборку зимой при помощи трактора или небольшого погрузчика.

После моего вмешательства подрядная организация переделала основание тротуара — сделала его шире, отсыпала послойно щебень разных фракций, и потом асфальт более прочной марки.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2 ➔

### ЛИЧНОЕ ДЕЛО

#### АНТОН ГРИГОРЬЕВИЧ ТЫРТЫШНЫЙ

- Родился в 1976 году. Окончил механико-математический факультет НГУ в 1999 году и экономический факультет НГУ в 2001 году.
- Работал помощником депутата Горсовета, а затем помощником депутата Госдумы РФ Анатолия Локтя.
- С 2005-го по 2009 год возглавлял созданный им Фонд политических исследований «Полис».
- В 2009 году создал и возглавил общественную организацию «Общество защиты прав потребителей услуг ЖКХ».
- С 2011-го по 2013 год работал заместителем начальника управления

ЖКХ Бердска, а потом и в качестве начальника управления.

- С 2013 года по 2020 год работал директором по строительству в строительной компании ООО «ВБВ-Техно».
- В 2010-м, 2015-м и 2020 годах избирался депутатом Горсовета по округу, включающему территории Челюскинского жилмассива, частного сектора Железнодорожного района и улиц Сухарных в Заельцовском районе, а также районов ДК Кирова и Заельцовского парка.
- С 2020 года — заместитель председателя Совета депутатов.
- Женат, воспитывает двух дочерей.



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

# БЫТЬ ДЕПУТАТОМ — ЗНАЧИТ ОТСТАИВАТЬ ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ГОРОЖАН

НАЧАЛО НА СТР. 1

## ДЕПУТАТ — ЕЩЕ И ЗАКОНОТВОРЕЦ

— Работа депутата — это не только решение задач на территории округа, но и работа в комиссиях Горсовета и мэрии. Какие вопросы там решаются?

— Одна из главных задач депутатов — совершенствование законов городского уровня. Вообще, я состою в двух десятках различных отраслевых комиссий, где вырабатываются решения. Изменение городских законов (нормативных решений Совета депутатов, если говорить юридически корректно) происходит на сессиях, когда депутаты голосуют за те или иные решения. Сессии проходят, как правило, раз в месяц.

В частности, на одной из них в прошлом году мы внесли изменения в Правила благоустройства города Новосибирска, где были и мои поправки. В городе много исторических мест, пройти к которым зимой бывает не так просто. Поэтому я предложил поправки, которые предусматривают особое внимание к пешеходным маршрутам к достопримечательным местам.

В комиссиях решаются вопросы по различным направлениям развития жизни Новосибирска: городскому хозяйству, транспорту, бюджету и налоговой политике, культуре и спорту и так далее.

## БУДЕТ ЛИ ЗАХВАТ БУДУЩЕГО ГОРСОВЕТА ОЛИГАРХАМИ

— Не чувствуется стремления каких-то теневых структур поставить Горсовет себе на службу?

— Хочу отметить тенденцию, которую считаю настораживающей. Работая в комиссиях, связанных с градостроительной политикой, сегодня можно увидеть повышенный интерес застройщиков к депутатским местам уже в следующем созыве. Многие строительные компании начинают готовить кандидатов в депутаты, часто выдавая их за активистов общественных организаций, экологических движений и так далее.

Хотя реальный их интерес заключается в том, что на этих избирательных округах, в частности на моем, имеется довольно большая территория частного сектора. И получить возможность его расселения и строительства на этом месте многоквартирного жилья — для застройщика это лакомый приз. Потому что если у него есть свой депутат, то при его помощи он имеет возможность оказывать влияние на то, какими будут границы участка, где будет осуществляться строительство, придется ли тратить деньги на строительство школы или детского сада, и так далее. Я вижу, как уже сегодня некоторые депутаты пытаются это делать для своих покровителей.

Это уже явный тренд — крупные строительные компании стремятся и будут стремиться захватить будущий Горсовет. Если этому не создать какие-то препон, то Горсовет во многом могут составить лоббисты



На сессии Совета депутатов города Новосибирска

строительных компаний, которые будут принимать «под себя» генеральный план города, вычеркивать на карте города места, где в перспективе вместе с новым жильем должны появиться школы и сады, и переносить их на окраины, где они никому не нужны. И территории Железнодорожного и Завольцовского районов интересны некоторым теневым строительным олигархам.



Качель во дворе на ул. Владимирской, 21, установлена надежно

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

— В числе наиболее актуальных вопросов в минувшем году стал вопрос поддержки военнослужащих в зоне СВО, сбор и отправка для них гуманитарной помощи. Ведется ли такая работа на вашем округе?

— Безусловно, помощь нашим военнослужащим сейчас является важным делом. Мы рассудили так — везти из Новосибирска в Донбасс такие вещи, как, например, носки, шарфы и варежки, не слишком целесообразно, поскольку все это можно купить там же на месте. Совместно с активистами ТОС и жителями округа мы организовали чат, где общаемся и договариваемся об оказании помощи путем сбора средств и приобретения на них таких вещей, которые реально помогут нашим бойцам выжить в экстренной ситуации.

На собранные нами деньги мы приобрели и отправили в зону СВО шесть приборов ночного видения и тепловизоров стоимостью от 100 до 200 тысяч рублей каждый. Причем приборы направили именно нашим бойцам из числа мобилизованных жителей моего округа.

## БОРЬБА ЗА СТАДИОН «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

— На одном из заседаний комиссии по градостроительному зонированию шла речь о судьбе стадиона «Красное знамя». Были слухи о планируемом строительстве школы на его месте.

— Депутат должен отслеживать все решения муниципалитета, которые могут повлиять на жизнь людей на его округе и в городе в целом.

На одном из прошедших в мэрии рассмотрений вопроса о месте строительства новой школы для жителей улицы Сухарной владелец промзоны на ул. Тимирязева предложил перенести место перспективного строительства школы со своего земельного участка на территорию стадиона «Красное знамя». Я выступил резко против этого. До этого мы вместе с жителями



Рассада для дома по ул. Д. Ковальчук, 12

улицы Сухарной заручились поддержкой мэра Анатолия Локтя. Владелец промзоны пытался доказать, что детей на стадионе занимается «минимально», а серьезных соревнований там не проводится. Очевидно, это не соответствует действительности. Например, я лично бываю регулярно на этом стадионе и знаю, что там занимается несколько сотен ребятшек.

Когда дело дошло до голосования по предложению о возможной застройке стадиона, то это предложение было отклонено. Так что стадион «Красное знамя» нам удалось отстоять, а школу и детский сад придется строить на той земле, которую хочет продать нынешний собственник.

## ВРЕМЯ СОБРАТЬСЯ В «КРИСТАЛЛ»

— На вашем округе в минувшем году был создан новый ТОС «Кристалл». Расскажите о нем.

— На моем округе работали четыре ТОСа — «Владимировский», «Челюскинский», «Депутатский» и «Ельцовский», теперь к ним присоединился пятый — ТОС «Кристалл». Он был создан на территории улиц Ельцовской, Песочной и Дуси Ковальчук и объединил дома, находящиеся в районе между ДК имени Заволокина и школой №43.

Ранее здесь уже существовал ТОС, но почти не работал. Нам пришлось заново собрать группу активных людей из числа местных жителей, и совместными усилиями мы создали этот ТОС.

Я со своей стороны обещал всеми средствами содействовать его работе. В частности, с моими помощниками мы подготовили нужные документы и на сессии горсовета утвердили границы «Кристалла». А затем провели учредительную конференцию, на которой выбрали Совет нового ТОС, председателя, и «Кристалл» начал работать.

На самом деле, ТОС — это не просто какая-то общественная организация, а базовое основание муниципальной власти, их существование предусмотрено федеральным законом о местном самоуправлении. Территориальное общественное самоуправление — это организация граждан по месту жительства. И когда они объединяются, то там, где ТОСы работают активно, жизнь преобразуется на глазах.

Общественники занимаются благоустройством территории, выигрывают муниципальные гранты на установку детских и спортивных площадок, проводят массовые праздники, объединяют людей для общих дел на благо своего дома, двора, микрорайона.

Мэрия, хотя и в небольших объемах, но поддерживает всю эту работу, предоставляет помещения, минимальные деньги на проведение мероприятий.

Именно в дружной работе депутата, жителей территории и местной власти залог преобразования наших дворов и микрорайонов!

## ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС

# НЕВЕЗУЧИЙ ВЪЕЗД НА УЛ. КРАСНОЯРСКУЮ

«Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет» — эта мудрая мысль из великой басни Крылова иной раз вполне применима к отношениям соседей. К примеру, сложная ситуация сложилась на улице Красноярской.

Во время избирательной кампании жители домов 32, 34, 36, 38 по ул. Красноярской дали депутату Антону Тыртышному наказ по ремонту прохода и проезду вдоль их домов со стороны ул. Челюскинцев.

Депутат решил вопрос с финансированием работ несмотря на то, что территория это принадлежит не муниципалитету, а домам.

За свой счет собственники домов никогда не смогут отремонтировать такую большую территорию, поэтому депутат добился получения муниципальных денег, и в 2022 году средства были заложены в бюджет. Для получения денег необходимо, чтобы жители на общем собрании согласовали ремонт, так как территория принадлежит им. Но жители Красноярской, 32, этого не сдела-

ли. В проект входил поэтапный ремонт всей этой территории. На эти цели выделялось около 3 миллионов рублей ежегодно в течение трех лет.

К сожалению, несколько собственников ул. Красноярской, 32, выступили резко против проекта благоустройства и не позволили принять решение общего собрания о ремонте проходов и проездов.

«Поэтому, к моему большому сожалению, в 2022 году из-за неконструктивной позиции нескольких собственников одного дома выделенные

деньги были с этой территории сняты, — говорит депутат Антон Тыртышный. — В итоге жители трех домов остались без ремонта. Поскольку и в этом году пока нет решения общего собрания по согласованию проекта ремонта на данной территории, то в 2023 году мэрия в бюджет деньги не заложила. А ведь это было бы реально большое подспорье. Но таков закон: пока не будет решения общего собрания, территория будет находиться в «разбомбленном» виде и ремонтных работ мы не дождемся».

При этом проект был выполнен в соответствии со всеми строительными нормами, и по-другому быть просто не может. В администрации района прошло несколько совещаний, где пытались разъяснить ситуацию неуступчивым собственникам, но убедить их не удалось.

«Как только будет решение общего собрания, у меня вновь появятся юридические основания требовать от мэрии включения средств на ремонт в бюджет на следующие годы», — подытоживает депутат Антон Тыртышный.



## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

# ИТОГИ РАБОТЫ В 2022 ГОДУ: 28 ВЫПОЛНЕННЫХ НАКАЗОВ ДЕПУТАТА АНТОНА ТЫРТЫШНОГО

**Экологические акции:**

- 2 субботника на берегу Оби
- 2 субботника на ул. Сухарной
- акция «Чистый обелиск» на Заельцовском кладбище

Некоторые территории в городе находятся в общем доступе и не имеют собственника или брошены. Чтобы там не скапливался мусор, команда депутата Тыртышного регулярно проводит субботники на этих территориях.



Депутат и жители на акции «Чистый обелиск»

**Снос и обрезка опасных аварийных деревьев на 8 адресах:**

- Нарымской, 25
- Нарымской, 23/1
- Сухарной, 68 и 68/1
- Дуси Ковальчук, 4 и 12
- Калинина, 8
- Владимировский спуск (место снесенного барака)
- Двор школы №137
- Ленина, 79

Чаще всего «под пилу» идут опасные деревья или свисающие ветки, которые могут легко обломиться при порыве ветра и нанести вред людям. Часто приходится делать обрезку веток, которые, разрастаясь, начинают бить на ветру в окна или наглухо закрывают солнечный свет.

**Установка новых детских элементов на 3 адресах:**

- Владимировская, 21
- 1905 года, 2
- Сухарная, 76/3

Сейчас уже почти в каждом дворе есть какие-то элементы на детских или спортивных площадках. И теперь проблема не столько в установке новых, сколько в замене отслуживших свой срок и переставших отвечать нормам безопасности.



Детские элементы во дворе дома на ул. 1905 года, 2

**Строительство и ремонт тротуаров**

- ул. Ленина, вдоль домов 90 и 92
- ул. Салтыкова-Щедрина до дома по ул. Железнодорожной, 8/1



Обрезка деревьев на ул. Нарымской, 25

Ремонт и строительство новых тротуаров долгие годы практически не финансировались. И начиная с прошлого года ежегодно по наказам депутатов ремонтируются самые плохие участки.

**Проезд вдоль дома по ул. Нарымской, 19**

Дорога, по которой ездят жители нескольких соседних домов, проходит по территории именно этого дома. И ранее все время латать ее вынуждены были жители дома ул. Нарымская, 19, за свой счет. На этот раз по обращению депутата мэрия выделила 350 тысяч рублей на его ремонт.

**Благоустройство общественных пространств**

Бывший цветочный павильон, а потом здание кафе «Зазеркалье» в «мутные 90-е» каким-то образом оказался в частных руках, и его владелец стал претендовать на часть земли в Нарымском сквере и устроил там шумное кафе. Вопрос был решен радикально. Кафе было снесено, и территория ждет нового — теперь уже добросовестного — арендатора.

Также по наказу жителей дома по ул. 1905 года, 30, была демонтирована бетонная плита во дворе.



Демонтаж плиты на ул. 1905 года, 30

**Развитие культуры и спорта**

- Замена окон в танцевальном зале и коридоре Дома молодежи на ул. Дмитрия Шамшурина, 47.

- Приобретение двух тренажеров в молодежный спортивный зал на ул. Владимировская, 6.
- Для Библиотеки им. Зои Космодемьянской на ул. Ельцовской приобретены новые стеллажи, а для Библиотеки им. Салтыкова-Щедрина приобретены призы для участников детского литературного конкурса «Марафон чтения».
- Установлена система видеонаблюдения в помещении Молодежного центра «Кристалльный» на ул. Дуси Ковальчук.



В Доме молодежи установлены новые окна

**Ремонты и другая помощь школам и детским садам**

- Ремонт гардероба школы №137
- Приобретение новых компьютеров для школы №137
- Приобретение информационной системы «Аверс-Библиотека» для Лицея №9
- Частичный ремонт кровли в школе №43
- Оборудование навесом центрального входа в детский сад №429 «Теремок»
- Замена линолеума в группах детского сада №497 «Мишутка»
- Обустроено основание спортивной площадки детского сада №10

Несмотря на то, что на учреждения образования идет почти половина городского бюджета, средств на все не хватает. Город каждый год строит новые школы и детские сады, которые требуют оснащения. Но и старые необходимо ремонтировать.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## ОБНОВЛЕННЫЙ МОСТ ЧЕРЕЗ РЕКУ 2-Я ЕЛЬЦОВКА — НУЖЕН!

Заельцовский парк — излюбленное место отдыха жителей улицы Сухарной. Но чтобы дойти туда пешком, нужно пройти целую полосу препятствий. Мост на ул. Сухарной через 2-ю Ельцовку не имеет нормального пешеходного тротуара.

В начале 2022 года после личной беседы с депутатом мэр Анатолий Локоть поручил своим подчиненным готовить реконструкцию этого моста.

«Мало того, что мост находится в плохом техническом состоянии, так еще и крайне неудобно — с коляской по нему точно нормально не проехать, потому что там слишком узкий пешеходный проход», — поясняет депутат Антон Тыртышный.

В этом году заканчивается разработка проектной документации на его рекон-

струкцию, бюджет выделил на эти цели 10 миллионов рублей. Проект предполагает работы без полной остановки движения по нему и обустройство пешеходных зон по обеим сторонам.

«Сейчас документы проходят согласование и экспертизу, после завершения которой ремонтные работы будут поставлены в план на 2024–25 годы», — отмечает депутат Антон Тыртышный. — Работы также будут недешевыми, поскольку потребуются фактически полная замена некоторых конструкций моста».



## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Тротуар на ул. Ленина — ремонт выполнен

Одним из выполненных наказов депутата Антона Тыртышного стал ремонт части тротуара по правой стороне ул. Ленина от ул. Челюскинцев до ул. 1905 года, который за последние годы вызывал много жалоб.

«Отремонтировать тротуар меня просили жители Челюскинского микрорайона в ходе избирательной кампании. И при формировании планов мэрии по ремонту тротуаров на 2022 год я настоял, чтобы именно он был включен в план, — акцентирует депутат Антон Тыртышный. — Был отремонтирован самый проблемный его участок — от дома №90 до дома №94».

Проблема с тротуаром состояла в том, что в каждый дождь его заливало водой, и люди вынуждены были идти по газону и грязи. Причиной же стало то, что при ремонте дороги по ул. Ленина несколько

раз подряд просто накатывали сверху асфальт слой за слоем. В итоге тротуар оказался ниже уровня дороги, на него стекала дождевая и талая вода. Теперь тротуар подняли относительно дороги, и по нему можно безопасно ходить.

Депутат отмечает, что, к сожалению, выделенные бюджетом 20 миллионов рублей на ремонт тротуаров в 2022 году по депутатским заявкам на весь город — это капля в море. Но тротуар на Ленина оказался в приоритете, ведь по нему ходит огромное число жителей Челюскинского микрорайона на станцию метро «Гарина-Михайловского» и на вокзал.





## ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

# ТЕХНИЧЕСКИЕ КРУЖКИ НЕОБХОДИМО ВОЗРОЖДАТЬ

Технологическое развитие страны начинается с вовлечения в этот процесс молодежи, считает депутат Антон Тыртышный. Для выполнения этой задачи сегодня в городе необходимо развивать систему домов технического творчества, которая была прекрасно развита в советские времена.

«За последние десятилетия мы в техническом плане во многих отраслях значительно отстали от стран не только Запада, но и того же Китая, — отмечает депутат. — Очевидно, что технологическое развитие начинается со школы и с тех кружков технического творчества, которых было много в СССР. Взять, например, кружки авиа- и судомоделирования. Нельзя сказать, что сейчас их нет совсем, но их стало меньше в 5–10 раз. Хотя интерес у детей к ним был и остается».

Депутат считает, что эта проблема напрямую связана с поддержкой городских и областных властей:

«Если бы власти сделали бы направления по настоящему приоритетными и стали вкладывать в них деньги, то и дети активно туда пошли бы. А сейчас эти кружки немногочисленные, потому что не вкладываются средства ни в оборудование, ни в расходные материалы, а у руководителей таких кружков нищенские зарплаты».

Сегодня в учреждениях сфер молодежной политики и допол-



Собранные учениками кружка беспилотники

нительного образования мэрии количество кружков авиа- и судомоделирования сократилось до 5–10 в каждой отрасли, радиотехнический кружок и вовсе остался только один.

При этом есть и примеры, к которым стоит стремиться. Так, в областном детском технопарке «Кванториум» реализуются новейшие направления обучения: от сборки и управления квадрокоптерами до программирования и разработки элементов виртуальной и дополненной реальности.

«По-хорошему таких учреждений должно быть несколько в каждом районе города. Но, к сожалению, он такой один. Чтобы переломить эту ситуацию, нужно развитие этой системы, — отмечает депутат Антон Тыртышный. — А это означает, прежде всего,

увеличение финансирования. Чего я, как депутат, и буду добиваться».

Дети, кому интересно в этих кружках заниматься, далее пойдут в технические вузы, а потом начнут работать в наших научных институтах либо на соответствующих предприятиях. Сегодня, например, мы видим, что активно развивается отрасль военных и гражданских беспилотников. Но в ней катастрофически не хватает кадров. Для того, чтобы они появлялись, нужно, чтобы интерес к техническому творчеству прививался с детства».

Свои предложения депутат направил мэру и в областное правительство. По его убеждению, нужно создание отдельной программы возрождения технического творчества молодежи.

## УМНИКИ И УМНИЦЫ

## Юных новосибирцев увлек «Марафон чтения»

Современная цивилизация держится на науке, а наука — на умении человека читать и понимать сложные тексты, анализировать большие объемы информации, считает депутат Антон Тыртышный. Но такое умение — непросто, и требует большого труда.

Чтобы стимулировать молодое поколение развивать в себе эти качества и просто побольше читать и любить литературу, депутат вместе с сотрудниками Библиотеки им. Салтыкова-Щедрина организовал конкурс «Марафон чтения».

«Сотрудники библиотеки подготовили положение для конкурса, я нашел дополнительные средства в бюджете, чтобы выделить их библиотеке на призы, и мы этот конкурс провели», — говорит депутат Антон Тыртышный.

По правилам конкурса на протяжении двух месяцев ребята 12–16 лет читали книги из списка, созданного специалистами библиотеки, отвечали на вопросы тестов по итогам прочитанного. А потом самостоятельно записывали видеоролики со своими впечатлениями и эмоциями, которые получили от книг, объясняли, почему они выбрали эти произведения и что интересного вынесли для себя.

Победители получили призы и дипломы, остальных участников тоже ждали небольшие подарки. Организаторы убеждены, что хотя конкурс закончился, марафон чтения будет продолжаться!



## ДЕПУТАТ И ИЗБИРАТЕЛИ

# МНЕНИЯ ГОРОЖАН О СВОЕМ ДЕПУТАТЕ

Любое дело выполнимо, когда за него вместе берутся жители и депутат. Вот лишь несколько тому примеров.

## РЕМОНТ ДОРОГ

Проездом дома №19 по ул. Нарымской (ЖСК «Челюскинец») пользуются жители не только этого дома, но и всех соседних. Однако находится он на территории земельного участка именно этого ЖСК. И по закону именно его жильцы



должны ремонтировать проезд, хотя это и не совсем справедливо. Два раза (в 2017-м и 2019 году) жители делали ремонт за свой счет, а во время избирательной кампании 2020 года составили наказ по ремонту этого проезда. И депутат его выполнил.

**Елена Константиновна Сурикова, председатель ЖСК «Челюскинец»**



Вместе с Антоном Григорьевичем мы определили объемы необходимого ямочного ремонта, по его письму мэрия выделила дополнительные средства департаменту ЖКХ мэрии на ремонт именно нашего проезда за бюджетный счет. Сумма ремонта составила более 300 тысяч рублей. Теперь ямы заделаны, и там вновь можно нормально ездить!

**Огромное спасибо Антону Григорьевичу. Побольше бы таких депутатов!**

## ОЗЕЛЕНЕНИЕ

Двор возле дома по ул. Челюскинцев, 5, уже давно выглядит зеленым и ухоженным. Но нет предела совершенству — в минувшем году он стал еще красивее, благодаря сотрудничеству депутата Антона Тыртышного с активисткой дома Юлией Руколеевой.



Дело в том, что, обучаясь на ландшафтного дизайнера, она в качестве выпускной работы разработала дизайн-проект нескольких клумб для родного двора.



**Юлия Руколеева, активный житель дома №5 по ул. Челюскинцев**

Я обратилась за помощью к депутату, и он со своим помощником Николаем Твилиневым помог — приобрели материалы — грунт, рассаду, декоративные колодез и мостик. А я затем сделала оформление клумб. Приемная комиссия образовательного центра, где я обучалась на ландшафтного дизайнера, высоко оценила результаты нашего совместного труда.

**Хочу сказать депутату огромное спасибо! Наш двор стал еще краше.**

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Активисты ТОС — это люди, благодаря энергии и неравнодушию которых жизнь на придомовых территориях становится комфортнее для всех. Депутат Антон Тыртышный не только тесно взаимодействует с активными горожанами, решает вопросы по благоустройству, но и организует различные мероприятия, на которых можно дружески пообщаться и отдохнуть душой.

**Градислава Владимировна Мельникова, председатель ТОС «Челюскинский»**



В прошлом году в День пожилого человека Антон Григорьевич организовал акции милосердия с посещением ветеранов на дому и большое мероприятие, которое прошло в помещении нашего ТОСа. Был поэтический вечер, звучала музыка, выступал хор ветеранов «Гармония». И чаепитие в теплой атмосфере общения. Нашему ветеранскому активу было очень приятно пообщаться с депутатом, поделиться тем, что нас волнует.

Пожалуй, в микрорайоне Челюскинском нет человека, который не знал бы Антона Григорьевича Тыртышного. И знают его не по фотографиям с баннеров, а по делам, которыми он занимается вместе с жителями. Практически все благоустроенные дворы и детские площадки связаны с его инициативами. Вместе мы проводим традиционные мероприятия — Масленицу, Дни соседей и другие интересные дела. Особенно в минувшем году запомнился День Победы.

Куда бы ни пришел Антон Григорьевич — его обступают люди, доверяют ему самые личные проблемы — будь то поведение подростков или ремонт двора. Он очень грамотный, а главное — душевный человек. **Я очень довольна, что на нашей территории работает такой депутат.**